Zadani CB52 — Specialni fyzika 2015/2016

Pozndmka: Zadani pro pot. €. studenta > 10 se znovu opakuje, tj. napt. student ¢. 15 ma
zadani stejné jako student ¢. 5 nebo stejné jako student €. 25.
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Pomoci multimetru Agilent 34401A zméite cejchovni kiivku
termoc¢lanku od pokojové teploty do pokoj. teploty plus 10 °C. Teplotu

U -05

méite termodiodou jejiz cejchovni kiivka je T = S kde U, je

>
napéti na termodiodé. V pripadé simula¢niho ladéni simulujte
zvySovani teploty vnéjSim cyklem se zvySovanim teploty o 0,1
K v jednom cyklu, cejchovni kiivku termodiody nepouzivejte a napéti
U, nemérte. Vysledky zapiSte do sloupcového textového diskového
souboru (prvni sloupec teplota, druhy sloupec napéti na termoclanku).

Pomoci multimetru Agilent 34401 A zméite cejchovni kiivku termodiody
pro teploty od 25 °C do 35 °C s krokem 1 °C. Teplotu, pfi které prob&hne
dalsi méteni v programu pocitejte a vypisujte na displej pocitace. Teplotu
méite teplomérem, po dosazeni teploty pozadované na displeji povolte
klavesou 'm' provedeni meéfeni. Vysledky zapiste do sloupcového
textového diskového souboru (prvni sloupec teplota, druhy sloupec
napéti na termodiodg).

Zapojte do série odpor a polov. diodu a pfilozte k této kombinaci
stejnosmeérné napéti fizené pocitatem od 0 do 25 V v propustném sméru
s krokem 0,1 V. Mé&ite napéti zdroje, napéti na odporu a napéti na diod¢.
. . . A .

Pocitejte dynamicky odpor diody (R, = A—(I]). Vysledky zapiSte do
sloupcového textového diskového souboru (prvni sloupec napéti zdroje,
druhy sloupec napéti na diodé¢, tieti sloupec proud diodou, ¢tvrty sloupec
dynamicky odpor diody). K méfeni napéti pouzijte tfi multimetry
Agilent 34401A. K napajeni pouzijte zdroj Agilent E3631A.

Zmeéite stejnosmérnou V-A charakteristiku odporu od 1 do 25 V s
krokem 1 V. Jako zdroj pouzijte Agilent E3631A, napéti méfte pomoci
multimetru Agilent 34401A, proud méite nepiimo jako napéti na
sériovém zatézovacim odporu o hodnoté 1,5 Q pomoci multimetru
Agilent 34401A. Méteni provedte s co nejvétsi rychlosti. Vysledky
zapiste do sloupcového textového diskového souboru (prvni sloupec
napéti na nezndmém odporu, druhy sloupec napéti na zatéZovacim
odporu, tfeti sloupec proud neznadmym odporem). Pro kazdou zmétenou
trojici pocitejte odpor (Ctvrty sloupec souboru).

Zm¢éite stejnosmernou V-A charakteristiku tranzistoru od 0 do 10 V s
krokem 0,5 V, pro 3 bazové proudy odpovidajici bazovym napétim od
0,1 V do 0,3 V s krokem 0,1 V, aniz piekrocite kolektorovy proud 10 mA
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(v pripad¢ simulace tento pozadavek odpadd). Jako 2 zdroje pouzijte
Agilent E3631A, kolektorové napéti, bazovy a kolektorovy proud méite
pomoci tii multimetrt Agilent 34401A. Oba proudy méfte nepiimo, jako
napéti na zatézovacich odporech R = 2 Q a proudy témito odpory
pocitejte. Vysledky zapiste do sloupcového textového diskového souboru
(prvni sloupec kolektorové napéti, druhy sloupec kolektorovy proud)
Ziskate 3 tabulky, nad kazdou zapiSete parametry meéfeni, zejména
bazovy proud.

Zmeéite predchazejici tlohu tak, ze misto zatézovacich odporti budou
ampérmetry.

Zmeite stejnosmérnou V-A charakteristiku odporu od 0 do 15 V s
krokem 0,5 V. Jako zdroj pouZijte Agilent E3631A, napéti a proud méite
pomoci multimetru Agilent 34401A. M¢feni provedte s co nejvetsi
rychlosti. Vysledky zapiSte do sloupcového textového diskového souboru
(prvni sloupec napéti, druhy sloupec proud). Pro kazdou zméfenou
dvojici pocitejte odpor (tieti sloupec souboru).

Zmeite zavislost impedance paralelniho RC obvodu na frekvenci
napéjeciho proudu. K vypoctu impedance pouzijte vzorec Z =UT, kde

U=10 V je stfidavé napéti na kondenzatoru (na generatoru Agilent
33120A je potom amplituda U =U,; A2 ) a | je stfidavy proud tekouci

kondenzatorem. Napéti a proud méite pomoci dvou multimetrit Agilent
34401A. Jako napéjeci zdroj pouzijte funkcni generator Agilent 33120A.
Frekvenci napéjeciho proudu postupné nastavujte na 10 Hz, 30 Hz, 100
Hz, 300 Hz, 1 kHz, 3 kHz, 10 kHz, 30 kHz a 100 kHz. Vysledky zapiste
do sloupcového textového diskového souboru (prvni sloupec frekvence,
druhy sloupec proud, tieti sloupec impedance).

Zméite volt-ampérovou charakteristiku kondenzitoru a vypoctéte
kapacitu kondenzatoru v obvodé napidjeném stfidavym proudem. Jako
zdroj pouzijte generator Agilent 33120A. M¢feni proved’te pro stiidavé
napéti s amplitudou od 1 V do 5 V s krokem 0,5 V. Impedanci pocitejte

U L, " . .
podle vzorce Z =7 kde U je stfidavé napéti na kondenzatoru a | je

stiidavy proud tekouci kondenzatorem. M¢feni provedte pro tii
frekvence napdjeni kondenzatoru, 1 kHz, 10 kHz, 20 kHz. Napéti na
kondenzatoru a proud kondenzatorem méite pomoci dvou multimetra
Agilent 34401A. Vysledky zapiste do sloupcového textového diskového
souboru (prvni sloupec napéti métené voltmetrem, druhy sloupec proud
méfeny multimetrem, tieti sloupec kapacita).

Zmétte zavislost stfidavého proudu (tekouciho paralelni RC kombinaci)
na stiidavém napéti na této RC kombinaci. Stfidavé napéti a stiidavy
proud méfte multimetry Agilent 34401A. Napéti nastavujte pomoci
funkéniho generatoru Agilent 33120A s amplitudou od 0 do 5 V s
krokem 0,1 V. Vysledky zapiste do sloupcového textového diskového
souboru (prvni sloupec napéti, druhy sloupec proud). Pro kazdou
zmétenou dvojici pocitejte impedanci obvodu (tieti sloupec souboru).



Poznamka:

- Pokud neni uvedeno jinak, v§echny stfidavé napéti a proudy jsou efektivni hodnoty.
- Zadani budou komentovana na piednasce.

Spole¢né pozadavky:

- program pfipravit jako textovy soubor pro Python 2.x,

- program odladit s vyuZitim simulujici jednotky na libovolném pocitaci s instalaci Python
2.X,

- jako vysledek prace predlozit odladény zdrojovy program (soubor s pifiponou .py)
pfejmenovany na prijmeni_jmeno_kodkurzu_culohy napf. novotny jan_cb52 09
uciteli ve cviceni nejpozdéji ke dni zdpoctu (mozno zaslat e-mailem na adresu
lunak@dp.fce.vutbr.cz)




